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1. Considere as distribuigoes de probabilidade para a va-
riavel aleatéria X nos itens abaixo. Fornega os comandos
(trancreva por extenso a linha) do R e os resultados para
probabilidade dos eventos:

a) X ~ N( =0,0 =1), qual Pr(X < —1)?

) X ~N(p=10,0 =4), qual Pr(|X| < 12)7

c) X ~ Bm(n =10,p = 0.4), qual Pr(X <7)?

d) X ~ Bin(n =15,p = 0.8), qual Pr(X = 8)?

e) X ~t(df =12), qual Pr(—2 < X < 2)?

> pnorm(-1, mean=0, sd=1)

b

[1] 0.1586553

> pnorm(12, 10, 4)-pnorm(-12, 10, 4)
[1] 0.6914624

> pbinom(7, size=10, prob=0.4)

[1] 0.9877054

> dbinom(8, size=15, prob=0.8)
[1] 0.01381906

> pt(2, df=12)-pt(-2, df=12)
[1] 0.931345

2. Considere as distribuicoes de probabilidade para a va-
riavel aleatéria X nos itens abaixo. Forneca os comandos
(trancreva por extenso a linha) do R e os resultados para
o valor de = que satisfaga as condigoes:
) XN./\/( =0,0=1),Pr(X <z)=0.9?
) X ~Np=0,06=1),Pr(—z< X <x)=0.97
¢) X ~t(df =10), Pr(X < z) =0.95?
) X
) X

o o

d ~ t(df =38), Pr(X < |z|) = 0.997
~ x2(df =10), Pr(X < z) = 0.5?
sd=1)

@

> qnorm(0.9, mean=0,
[1] 1.281552

> gnorm((1-0.9)/2, 0, 1)
[1] -1.644854

> qt(0.95, df=10)

[1] 1.812461

> qt((1-0.99)/2, df=8)
[1] -3.355387

> qchisq(0.5, df=10)

[1] 9.341818

3. Seja X uma varidvel aleatdria tal que X ~ N(u =
0,0 = 1). Armazene em um objeto as probabilidades
acumuladas para cada valor de x da seguinte sequéncia
regular: —4,—3.75,—3.5,—3.25,...,3.75,4. Qual a pro-
babilidade associada ao 132, 192 e 319 valores de x dessa
sequéncia? Fornega todos os comandos do R e o resultado
para ultima pergunta.

> X <- seq(-4,4,by=0.25)

> px <- pnorm(x)

> i <- ¢(13,19,31)

> px[1]

[1] 0.1586553 0.6914625 0.9997674

4. Faca o gréafico da fungao densidade de probabilidade
da distribuigao normal padrao e sinalize com uma reta
vertical a média da distribuigao.

> curve(dnorm(x),
> abline(v=0)

-4, 4)

5. Faga o grafico da funcao densidade de probabilidade
da distribui¢ao x2(df = 10) sinalize com uma reta verti-
cal a mediana e os valores no dominio da variavel alea-
toria que acumulam 25% e 75% de drea a sua esquerda.
Qual a posicao das trés retas verticais? Forneca os co-
mandos do R.

> curve(dchisq(x, df=10), 0, 35)
> qs <- ¢(0.25,0.5,0.75)
>
>

XS <- gchisq(qs, df=10)
abline(v=xs)

6. Em condigGes controladas de laboratério, a probabili-
dade de uma semente germinar é 0.87. Testes de germina-
¢ao independentes sao feitos em amostras de 20 sementes.
Seja X a varidvel aleatéria que representa o nimero de
sementes germinadas nesse tipo de experimento. Qual
a distribui¢do de probabilidades de X. Faca o grafico
da distribuicao de probabilidades de X. Qual a proba-
bilidade de observar um nimero menor ou igual a 16
sementes germinadas? Fornega os comandos do R.

>n <-20; p<- 0.87; x <- 0:n

> px <- dbinom(x, size=n, prob=p)
> plot(px~x, type="h")

> pbinom(16, size=n, prob=p)

[

1] 0.2573157

7. Um produtor de laranjas sabe que o peso dos seus fru-
tos é uma variavel aleadria com distribuigao normal, em
que a média é de 100 g e o desvio padrao é de 5 g. O pro-
dutor classifica os frutos na classe A se o peso for menor
que 93 g, na classe C se o peso for maior que 103, sendo
os intermediarios classificados como B. Qual a proporgao
de frutos em cada classe? Quais seriam os pesos de corte
para ter quatro classes com mesma proporcao de frutos
por classe? Forneca os comandos do R.

>m<- 100; s <- 5
> pnorm(93, m, s)

[1] 0.08075666

> pnorm(103, m, s)-pnorm(93, m, s)
[1] 0.6449902

> pnorm(103, m, s,
[1] 0.2742531

> gnorm(seq(0,1,by=0.25), m, s)

[1] -Inf 96.62755 100.00000 103.37245
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